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Sekce technické ochrany životního prostředí 

 

1. ODDĚLENÍ INTEGRACE OI ČIŽP A ODBOR INTEGRACE ŘDT 

ČIŽP NA ROK 2012 

 

Přehled činnosti dle zákonů: 
Česká inspekce životního prostředí, oddělení integrace bude v roce 2012 zajišťovat výkon 

státní správy dle zákona: 

 č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru 

znečišťování a o změně některých dalších zákonů, v platném a účinném znění; 

 č. 25/2008 Sb., o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném 

systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých 

zákonů, v platném a účinném znění ; 

 č. 167/2008 Sb., o předcházení ekologické újmě a o její nápravě a o změně některých 

zákonů, v platném a účinném znění; 

 č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP a o změně některých souvisejících zákonů, v 

platném a účinném znění. 

 

Plán kontrol: 
Stěžejní činností je kontrolní činnost v oblasti integrované prevence. Tuto činnost 

specifikují vnitřní předpisy ČIŽP.  

Činnost oddělení integrace tedy lze v roce 2012 rozdělit na činnost dozorovou (kontrolní)  a činnost 

nedozorovou (tj. vytváření souhrnných stanovisek a vyjádření např. v rámci procesu EIA). 

 

Složkové úkoly: 
Dozorová činnost oddělení integrace na rok 2012: 

Základem kontrolní činnosti oddělení integrace na rok 2012 je především kontrola 

dodržování povinností vyplývajících ze zákona o integrované prevenci a podmínek integrovaných 

povolení.  

 Kontroly zařízení s integrovaným povolením - primárním úkolem oddělení integrace je 

provést kontrolní činnost na těch zařízeních s vydaným integrovaným povolením, kde dosud 

ze strany ČIŽP nebyla provedena tzv. celková kontrola. Jedná se o vícesložkovou kontrolu 

dle zákona o integrované prevenci, dle zákona o IRZ a dle dalších obecně závazných 

právních předpisů nebo rozhodnutí správních orgánů v oblasti ochrany životního prostředí. 

Primární zaměření oddělení integrace provést kontrolní činnost na těch zařízeních s 

vydaným integrovaným povolením, kde dosud ze strany ČIŽP nebyla provedena celková 

kontrola, je vítána především ze strany věcného odboru Ministerstva životního prostředí 

(odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence). 

 Kontroly dodržování zákona o IRZ - kontroly plnění ohlašovacích povinností do 

integrovaného registru znečišťování životního prostředí budou v roce 2012 prováděny 

oddělením integrace především v rámci kontrol na zařízeních s integrovaným povolením.  

 

Nedozorová činnost oddělení integrace na rok 2012 

Další podstatnou část činnosti oddělení integrace v roce 2012 bude tvorba vyjádření a 

stanovisek. Jedná se o souhrnné dokumenty, které obsahují vyjádření jednotlivých složek ČIŽP. 
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 Vyjádření vydávaná OI v procesu posuzování vlivů na životní prostředí podle zákona 

č. 100/2001 Sb. - na základě předchozích let lze i pro rok 2012 očekávat, že největší podíl ze 

všech  vydávaných vyjádření a stanovisek bude představovat zpracování vyjádření v rámci 

procesu EIA/SEA (cca 1000 vyjádření).  

 Vyjádření k žádostem o vydání integrovaného povolení nebo ke změnám integrovaného 

povolení – zpracovávána ve spolupráci s ostatními odbornými odděleními ČIŽP (řádově 

stovky za rok).  

 kompletace vyjádření k dotacím z Operačních programů ŽP, vyhlašovaných Státním fondem 

ŽP, k dobrovolným environmentálním nástrojům jako je např. EMAS nebo Bezpečný 

podnik a k ekologickým auditům.  

 

Specifické úkoly: 
Stejným způsobem jako v roce 2011 byla v plánu kontrolní činnosti oddělení vytipována tzv. 

prioritní kategorie zařízení, která by v daném roce měla být zkontrolována primárně. Pro rok 2012 

byla vybrána:  

 Kategorie 1.1. dle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci - Spalovací zařízení o 

jmenovitém tepelném příkonu větším než 50 MW. Hlavním důvodem k zaměření 

kontrolní činnosti na tuto oblast byla konzultace mezi odborem integrované prevence a 

odborem ochrany ovzduší z níž vyplynulo, že pro rok 2012 je vhodné v této oblasti spojit 

kontrolní činnost ČIŽP zaměřenou na ochranu ovzduší na stacionárních zdrojích 

znečišťování ovzduší (plánovanou odděleními ochrany ovzduší) s výše uvedenými 

celkovými kontrolami. Právě největší z těchto zdrojů spadají pod zákon o integrované 

prevenci. Toto navržené spojení kontrolní činnosti ČIŽP je efektivní jak z hlediska kapacit 

ČIŽP (kdy v rámci jedné kontroly je plněn jednak plán oddělení ochrany ovzduší a zároveň 

plán oddělení integrace), tak i pro provozovatele. 

Mezi specifické kontroly jsou dále na rok 2012 zařazeny kontroly dle aktuální problematiky v 

regionu (např. kontroly na zařízeních, kde v minulosti docházelo k závažným porušením zákona o 

integrované prevenci atd.) 

 

Závěr:  
Počet plánovaných kontrol tvoří zhruba 40% kapacity kontrolní činnosti a je plánován tak, 

že na jednoho inspektora bude v plánu počítáno s cca 10 celkovými kontrolami. Stejný počet 

kontrol byl plánován v roce 2011. Relativně malý počet kontrol na jednoho inspektora vychází ze 

skutečnosti, že se jedná o poměrně složité kontroly, které jsou časově náročné jak na vlastní 

přípravu, tak i na vlastní provedení kontroly. 
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2. ODDĚLENÍ OCHRANY OVZDUŠÍ OI ČIŽP A ODBOR OCHRANY 

OVZDUŠÍ ŘDT ČIŽP NA ROK 2012 

 

Přehled činnosti dle zákonů: 
Základem této činnosti je zejména plnění povinností v oblastech, kterými byla ČIŽP 

pověřena dle: 

 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů, 

 zákona č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových 

plynů a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném 

registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů,  

 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých 

souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1005/2009, o látkách, které poškozují 

ozónovou vrstvu, 

 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 842/2006 o  některých fluorovaných 

skleníkových plynech, společně se   souborem nařízení Komise (ES) vydaných k provádění 

tohoto nařízení 

 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů, 

 

Kromě povinností stanovených České inspekci životního prostředí obecně závaznými 

právními předpisy v oblasti kontrolní činnosti budou inspekcí pro potřeby Ministerstva životního 

prostředí shromažďovány informace využitelné pro podávání zpráv Evropské komisi k naplnění 

požadavků jednotlivých směrnic a informace využitelné jako podklady pro přípravu návrhů obecně 

závazných právních předpisů. 

 

Plán kontrol: 
V činnosti České inspekce životního prostředí v uvedených oblastech bude věnována  

vysoká pozornost  kontrolám stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší, které se největší měrou 

podílejí na kvalitě ovzduší a které přispívají ke znečišťování ovzduší látkami, u kterých jsou na 

značné části České republiky překračovány imisí limity  (tuhé znečišťující látky PM10 – „polétavý 

prach“ – i jeho prekurzory, polycyklické aromatické uhlovodíky, prekurzory troposférického 

ozonu). U zdrojů znečišťování ovzduší se jedná zejména o kontroly dodržování emisních limitů a 

emisních stropů,  plánů snížení emisí a podmínek provozu zdrojů uvedených v provozních řádech, 

jejichž dodržování má vliv na emise znečišťujících látek a v období výskytu smogových situací i o 

kontroly dodržování regulačních řádů. Mimořádná pozornost bude věnována kontrolám dodržování 

podmínek spalování paliv vyrobených z odpadů a spoluspalování odpadů v energetických i 

výrobních zařízeních (cementárnách). V roce 2012 je kontrolní činnost v oblasti ochrany ovzduší 

rozšířena o kontroly vybraných povinností při uvádění biopaliv do volného daňového oběhu 

a o kontroly dodržování podmínek udržitelnosti biopaliv i produktů používaných k jejich výrobě. 

V oblasti ochrany ozónové vrstvy a klimatického systému Země bude vysoká pozornost 

věnována   jak vlastnímu omezování úniků regulovaných látek a fluorovaných skleníkových plynů 

do životního prostředí, tak prevenci jejich úniků kontrolami dodržování podmínek  zacházení 

s těmito látkami. U provozovatelů chladicích a klimatizačních zařízení bude v roce 2012  pozornost 

zaměřena na instalaci systémů detekce  úniku chladiv, kontroly těsnosti chladicích a klimatizačních  

zařízení a dodržování zákazů užívání hydrochlorfluoruhlovodíků  při servisu chladicích a 
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klimatizačních zařízení. Kontrolní činnost inspekce v oblastech ochrany ozonové vrstvy 

(omezování a prevence úniků regulovaných látek) i klimatického systému Země (omezování a 

prevence úniků fluorovaných skleníkových plynů) se značně prolíná, protože postupně dochází 

k náhradám používání regulovaných látek fluorovanými skleníkovými plyny a některá chladiva jsou 

směsmi obou skupin látek. V plánu kontrol jsou proto obě tyto skupiny kontrolní činnosti spojeny. 

K identifikaci regulovaných látek i fluorovaných skleníkových plynů bude využívána analytická 

technika ČIŽP. 

Součástí kontrolní činnosti související s ochranou klimatického systému Země bude kontrola 

dodržování povinností provozovatelů zařízení zařazených do systému obchodování s povolenkami 

na emise oxidu uhličitého, a to jak provozovatelů stacionárních zařízení, tak provozovatelů letadel. 

V roce 2012 bude rozsah kontrolní činnosti provozovatelů stacionárních zařízení navazovat na 

činnost zavedenou v uplynulých letech. V roce 2012 bude nově zaveden systém kontroly 

dodržování povinností provozovatelů letadel uvedených přímo v zákoně i  podmínek stanovených 

v plánech pro zjišťování emisí a tunokilometrů. 

Inspektoři složky ochrany ovzduší budou participovat i na kontrolách integrovaných. 

Kontrolní činnost inspekce bude podle aktuálních potřeb doprovázena vlastním stanovováním emisí 

vybraných znečišťujících látek, stanovením obsahu těkavých organických látek ve výrobcích i 

rozbory prováděnými za účelem identifikace regulovaných látek a fluorovaných skleníkových 

plynů. 

Kontrolní činnost inspektorů složky ochrany ovzduší je plánována jako činnost integrovaná, 

a to jak integrací kontrolní činnosti v oblastech vlastní ochrany ovzduší, ochrany klimatického 

systému a ochrany ozónové vrstvy Země, tak integrací mezisložkovou v rámci inspekce u zařízení 

s integrovaným povolením i integrací s kontrolní činností vnějších kontrolních orgánů (Ministerstvo 

životního prostředí, celní orgány, ČOI, samospráva, Ministerstvo zemědělství).  

Zaměření činnosti složky ochrany ovzduší je tradičně členěno podle rozsahu vytyčených 

úkolů na úkoly složkové, které se svým rozsahem dotýkají všech oddělení ochrany ovzduší 

oblastních inspektorátů i Odboru ochrany ovzduší ředitelství ČIŽP a úkoly specifické, které svým 

zaměřením reagují na aktuální potřeby i možnosti jednotlivých oddělení ochrany ovzduší oblastních 

inspektorátů a ředitelství inspekce. 

 

Složkové úkoly: 
Oblast ochrany ovzduší 

 Kontroly dodržování emisních limitů,  emisních stropů a plánů snížení emisí látek 

znečišťujících ovzduší provozovateli zvláště velkých, velkých a středních zdrojů 

znečišťování ovzduší jak kontrolou výsledků měření emisí zajišťovaných provozovateli 

zdrojů i  měřením měřicí technikou ČIŽP, tak kontrolou dokladů o plnění plánů snížení 

emisí.  

 Kontroly dodržování podmínek ochrany ovzduší stanovených provozovatelům zdrojů 

regulačními řády (zdrojů uvedených v ústředním regulačním řádu, v krajských i místních  

regulačních řádech). 

 Kontroly plnění ohlašovacích povinností prostřednictvím integrovaného systému plnění 

ohlašovacích povinností (ISPOP) . 

 Kontroly dodržování ostatních podmínek a povinností při ochraně ovzduší, a to provozování 

zdroje na základě povolení, popřípadě provozování pod dohledem autorizované osoby, 

vypracování, ke schválení předkládání a dodržování provozního řádu, instalace a 

provozování systému kontinuálního měření emisí. 

 Rozhodování o vymezování stacionárních zdrojů znečišťování ovzduší a o jejich zařazování 

do příslušných kategorií, rozhodování o emisních limitech v případech spalování více druhů 

paliv a schvalování regulačních řádů. 

 Kontroly výkonů činností osob s autorizací Ministerstva životního prostředí na úseku 

ochrany ovzduší a ochrany klimatického systému Země – měření emisí, měření imisí, 

odborné posudky, rozptylové studie, ověřování výkazů o  emisích oxidu uhličitého a 
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certifikace  dovozců, výrobců a prodejců biopaliv i plynných a kapalných produktů pro 

výrobu biopaliv. 

 Průběžná aktualizace údajů o spalovnách odpadů a o spoluspalovacích zařízení zjištěných na 

základě kontrol provozu těchto zařízení a jejich měsíční předávání správci registru.  

 Vyhledávání dovozců, výrobců a prodejců biopaliv i plynných a kapalných produktů 

určených pro jejich výrobu. 

 

Oblast ochrany ozónové vrstvy   

 Dodržování rozsahu a podmínek certifikátů Ministerstva životního prostředí vydaných podle 

zákona o ochraně ovzduší osobám k recyklaci výrobků s obsahem regulovaných látek, 

znovuzískávání regulovaných látek a k jejich zneškodňování. 

 Kontroly  osob  provozujících halonové instalace jako systémy požární ochrany. 

 Kontroly dodržování podmínek osobami provozujícími stacionární zařízení s obsahem 

regulovaných látek nejméně 3 kg a osob vykonávajících činnosti, na které je vyžadována 

certifikace. 

 Kontroly instalace a provozování systému detekce úniku chladiv. 

 

Oblast ochrany klimatického systému  Země 

 Ověřování údajů o zařízeních  zařazených do systému obchodování s povolenkami na emise 

oxidu uhličitého, která jsou uvedena v povoleních, i jejich provozování; kontroly plnění 

povinnosti ohlašování změn, kontroly dodržování povinností vůči správci registru 

povolenek. 

 Kontroly dodržování podmínek zjišťování, zveřejňování a vykazování   emisí oxidu 

uhličitého včetně metodiky zjišťování a jeho frekvence, stanovených provozovatelům 

stacionárních zařízení v povolení podle zákona č. 695/2004 Sb., o podmínkách obchodování 

s povolenkami na emise skleníkových plynů. 

 Kontroly plnění povinností stanovených provozovatelům letadel zákonem č. 695/2004 Sb. o 

podmínkách obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů včetně dodržování 

podmínek stanovených v plánech pro zjišťování emisí a tunokilometrů. 

 Kontroly dodržování povinností provozovateli  zařízení s obsahem fluorovaných 

skleníkových plynů nejméně 3 kg i osob vykonávajících činnosti, na které je vyžadována 

certifikace. 

 Kontroly instalace a provozování systému detekce úniku chladiv. 

 Kontrola průběhu školení žadatelů o vydávání certifikátů a kontrola průběhu certifikací. 

 

Specifické úkoly: 
Vzhledem k velkému rozsahu činnosti vymezené složkovými úkoly a k možné změně 

zaměření ochrany ovzduší v průběhu roku 2012, ke které může dojít přijetím a účinností nového 

zákona o ochraně ovzduší (rozšíření kontrolní působnosti inspekce na malé zdroje), nebyly 

specifické úkoly oblastními inspektoráty navrhovány. Specifické úkoly má tedy pouze Odbor 

ochrany ovzduší ŘDT ČIŽP. 

 

Závěr:  
Zhruba 40 % kapacity  kontrolní činnosti je naplněno  kontrolami plánovanými. Zbytek 

kapacity  kontrolní činnosti je ponechán  na plnění úkolů, které se v průběhu roku vyskytnou 

a povinností inspekce je se jimi zabývat (například neplánované kontroly, podněty, stížnosti, 

operativně zadávané dílčí tématické úkoly).  
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3. ODDĚLENÍ OCHRANY VOD OI ČIŽP A ODBOR OCHRANY VOD 

ŘDT ČIŽP NA ROK 2012 

 

Přehled činnosti dle zákonů: 
Základem této činnosti je zejména plnění povinností v oblastech, kterými byla ČIŽP 

pověřena dle: 

 zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), 

 kontrola nakládání s povrchovými a podzemními vodami a ochrany těchto vod (kromě vod. 

děl), 

 kontrola nakládání se závadnými látkami, 

 ochrana vodních poměrů a vodních zdrojů (včetně kontrol minimálního zůstatkového 

průtoku – MVE), 

 šetření havárií ohrožujících jakost těchto vod, 

 kontrola vodních děl – ČOV, malé vodní elektrárny, apod., 

 uložení odstranění a nápravy zjištěných nedostatků, jejich příčin a škodlivých následků, 

 řešení starých ekologických zátěží a dlouhodobých havárií, 

 ukládání pokut, 

 zastavení výroby nebo jiné činnosti v případě ohrožení veřejného zájmu nebo životního 

prostředí, 

 kontrolní zjišťování jakosti a množství vypouštěných odpadních vod, 

 vedení centrální evidence havárií, 

 konzultační činnost v rámci zpracování plánů povodí, spolupráce s vodoprávními úřady, 

 kontrola  hospodaření zemědělských subjektů ve zranitelných oblastech, 

 vedení agendy poplatků za vypouštění odpadních vod, 

 vedení agendy poplatků za odběry podzemních vod. 

 zákona č. 59/2006 Sb., o prevenci havárií, 

 kontrola dodržování ustanovení tohoto zákona, 

 zpracování a projednání návrhu ročního plánu kontrol, 

 zpracování výsledné zprávy o kontrole určení zaměření a termínu kontrol. 

 zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů. 

 

Plán činnosti: 
Dozorová činnost v ochraně vod se soustřeďuje opakovaně na kontrolu povolení 

pro nakládání s vodami u bodových zdrojů znečištění – čistírny odpadních vod nad 500 EO, 

kontrolu nakládání se závadným látkami v zemědělství a průmyslu. Zjištěné nedostatky 

v zemědělství jsou předávány kontrolní organizaci resortu MZe, kde jsou využívány 

při rozhodování o dotacích zemědělcům. Významnou činností je kontrola podniků v režimu 

prevence závažných havárií, která probíhá ve spolupráci s ostatními kompetentními orgány. 

Odstraňování starých ekologických zátěží si vyžaduje průběžnou kontrolu plnění opatření 

uložených Inspekcí, bohužel v posledních 3 letech nejsou z důvodu omezení vyhlašovaných 

výběrových řízení ze strany Ministerstva financí uložená opatření plněna. Novým složkovým 

úkolem jsou kontroly ochranných pásem vodních zdrojů. V rámci tohoto složkového úkolu budou 

kontroly zaměřeny na subjekty, které by mohly ovlivnit, či ovlivňují kvalitu / kvantitu povrchových 

nebo podzemních vod v daném povodí vodního zdroje.  

Neméně důležité jsou i prověrky v územní působnosti jednotlivých oblastních inspektorátů, 

které jsou dány regionálními prioritami. Mezi ně patří např. kontroly monitorovacích systémů 

skládek, kontroly motorestů a penzionů, kontroly nakládání s vodami a závadnými látkami v 
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lázeňských zařízeních, pokračování prověrky vodohospodářského zabezpečení čerpacích stanic 

pohonných hmot (ČS PHM), kontroly rybářského hospodaření na vybraných vodních dílech, 

kontroly odkanalizování obcí a další. 

 

Složkové úkoly: 
 Kontrola nejvýznamnějších ČOV velikosti nad 10 000 EO.  

Kontroly budou provedeny u všech zdrojů skutečné kapacity nad 10000 EO a u ostatních 

zdrojů, evidovaných v kategorii nejvýznamnějších zdrojů tam, kde nebyla revize v roce 

2011 provedena nebo nebyl uspokojivě zjištěn stav plnění směrnice 91/271 EEC. Bude 

použita forma ohlášených i neohlášených kontrol. 

 Kontrola čistíren odpadních vod v kategorii od 500 do 10 000 EO.  
V roce 2012 budou pokračovat následné kontroly u zdrojů zaevidovaných v letech 2003 – 

2011 a to tak, aby u zdrojů velikosti nad 2000 EO docházelo k fyzické prověrce zdroje 

minimálně každé 3 roky u zdrojů mezi 500 a 2000 EO minimálně každých 5 let. V případě 

nalezení nových zdrojů této kategorie budou jejich revize a zaevidování provedeny 

přednostně. 

 Kontrola zemědělských podniků z hlediska plnění požadavků vodního zákona.  

Složkový úkol je zaměřen na plnění požadavků vodního zákona (především ustanovení § 

39). V rámci tohoto úkolu je nutné provádět kontroly subjektů zabývajících se ekologickým 

zemědělstvím. 

Rozsah prověrky je alespoň 10 zemědělských podniků na OI ČIZP. 

 Kontrola dodržování zákona 59/2006 Sb., o prevenci závažných havárií.  

Rozsah kontrol je stanoven plánem kontrol, který je zpracován oblastními inspektoráty ČIŽP 

na základě požadavků zákona a projednán s ostatními orgány integrované inspekce (SÚIP, 

KHS, HZS, ČBÚ) a  krajskými úřady. Tento plán na rok 2012 je již schválen MŽP. Jako 

každoročně proběhnou kontroly u všech provozovatelů, jejichž objekt nebo zařízení jsou 

zařazeny do skupiny B. Kontroly u provozovatelů, kteří mají objekty nebo zařízení zařazeny 

do skupiny A, budou provedeny na vybraných subjektech (kontrola se provádí nejméně 

jednou za tři roky). Dle plánu kontrol bude provedeno ve skupině B 119 kontrol, ve skupině 

A 27 kontrol, celkem bude provedeno 146 kontrol. 

 Kontrola starých ekologických zátěží. 

Předmětem složkového úkolu je pravidelná kontrola SEZ a dlouhodobých 

havárií.Výsledkem sledování dlouhodobých havárií je výstup datových položek obsažených 

v databázi, která je na základě dodávaných svodných údajů a vlastních fyzických kontrol 

každoročně aktualizována. 

Sledování lokalit SEZ jako akcí v režimu ekologických smluv mezi MF a nabyvatelem 

probíhá formou pravidelně svolávaných kontrolních dnů sanací ve spojení s fyzickou 

kontrolou lokality. Tato činnost kromě vlastní kontroly sanačních, resp. monitorovacích 

prací zahrnuje zpracování stanovisek a závěrečných protokolů sanací vyžadovaných 

ustanoveními směrnice č. 3/2001 mezi MF a MŽP pro přípravu a realizaci zakázek řešících 

ekologické závazky při privatizaci. 

 Kontrola ochranných pásem vodních zdrojů 

V rámci tohoto složkového úkolu budou kontroly zaměřeny na subjekty, které by mohly 

ovlivnit, či ovlivňují kvalitu / kvantitu povrchových nebo podzemních vod v daném povodí 

vodního zdroje. 

Subjekty které budou zahrnuty do plánu kontrol budou např. ty, u nichž byla v rámci plnění 

činnosti specifických úkolů v minulém období provedena kontrola a bylo uloženo(a) 

nápravné(á) opatření. Dále budou kontrole podléhat subjekty průmyslové a zemědělské 

činnosti a poskytovatelé služeb (hotely, motoresty, ČS PHM aj. dle rekognoskace území). 

Kontroly budou zaměřeny na dodržování ustanovení vodního zákona v rámci 

vodohospodářského zabezpečení provozů. Hlavním úkolem je kontrola plnění podmínek 

vodoprávních rozhodnutí, kterými jsou stanovena ochranná pásma vodních zdrojů.  
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 Kontrola subjektů se závadnými látkami 

Složkový úkol bude zaměřen na kontrolu průmyslových zón a mapování subjektů v nich 

působících. 

V rámci prověrky budou kontrolovány buď stávající průmyslové zóny, v nichž došlo v rámci 

privatizace a dalších převodů majetku ke změnám majitelů, vzniku nových subjektů a změně 

výrobní činnosti nebo budou kontrolovány nově vznikající průmyslové zóny.  

Kontroly se zaměří na identifikaci vlastníka a odpovědné osoby za odvádění a likvidaci 

odpadních vod, za provoz vodních děl sloužících ke zneškodňování znečištění v odpadních 

vodách (ČOV, neutralizační stanice apod.) a dále na zabezpečení nakládání se závadnými 

látkami u jednotlivých vybraných subjektů působících v areálu v souladu s novelou 

vyhlášky č.450/2005 Sb. 

 Kontrola provozu malých vodních elektráren  

Kontrola provozu malých vodních elektráren je zaměřena zejména na dodržování MŽP a 

dalších ustanovení vodního zákona. 

Rozsah prověrky je minimálně 5 MVE na OI ČIŽP. 

 

Specifické úkoly:  
Specifické úkoly si navrhují samy konkrétní oblastní inspektoráty na základě znalostí 

konkrétního regionu tak, aby odpovídaly potřebám regionu. Pro rok 2012 si každý OI stanoví počet 

specifických úkolů na základě vlastní úvahy. S ohledem na kapacitní problémy ČIŽP byl počet 

specifických úkolů pro rok 2012 zredukován. 

 

Závěr:  
 Plánované kontroly tvoří cca 45 % pracovní kapacity inspektorů. Kontroly neplánované jsou 

prováděny na základě podnětů a stížností, jako neohlášené kontroly a z poznatků zjištěných při 

standardní inspekční činnosti, kterou nelze naplánovat. 
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4. ODDĚLENÍ ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ OI ČIŽP A ODBOR 

ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ ŘDT ČIŽP NA ROK 2012 

  

Přehled činnosti dle zákonů: 
Základem této činnosti je zejména plnění povinností v oblastech, kterými byla ČIŽP 

pověřena dle zákonů: 

 č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 

předpisů, 

 č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci, ve znění pozdějších předpisů, 

 č. 477/2001 Sb., o obalech a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 č. 356/2003 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích a o změně některých 

zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 č. 120/2002 Sb., o podmínkách uvádění biocidních přípravků a účinných látek na trh a o 

změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

 č. 102/2001 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků a o změně některých zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů, 

 

Plán kontrol: 
Činnost složky odpadového hospodářství bude v roce 2012 zachovávat tradiční dělení na  7 

složkových úkolů respektujících celý rozsah kontrolovaných problematik OOH ČIŽP. V tomto 

rozsahu byl návrh složkových úkolů rovněž konzultován s odborem odpadů MŽP. Nastavení 

složkových úkolů pro rok 2012 zachovává stávající základní členění, které umožňuje jednotlivým 

OI směřovat svoji činnost dle potřeb a možností daného regionu. Podrobné instrukce k vlastnímu 

provádění kontrol budou uvedeny v příslušných metodických pokynech. 

V průběhu roku 2012 bude dále vyhlášeno několik časově omezených a specificky zaměřených 

kontrolních akcí. Tyto kontroly budou vždy zaměřeny na užší odbornou oblast a jejich cílem bude 

zmapovat dodržování stanovených povinností v krátkém čase (cca 1 měsíc) na území celé ČR. O 

termínech těchto kontrolních akcí, včetně všech pokynů a potřebných informací, budou OI OOH 

vždy informovány s dostatečným časovým předstihem. 

Počet provedených kontrol je plánován stejně jako v roce 2011 tak, že na jednoho inspektora 

bude v plánu počítáno s cca 40 plnohodnotnými kontrolami na rok. OI může navrhnout i nižší počet 

kontrol, je však nutné uvést konkrétní odůvodnění takové úpravy. Poměr mezi plánovanými a 

neplánovanými kontrolami je stanoven metodickým pokynem. Doporučené procentuální rozdělení: 

  40 % kontrolního času, a tedy počtu kontrol, bude vyčleněno na kontroly plánované 

(jmenovité i nejmenovité v rámci jednotlivých složkových úkolů) 

 60 % kontrolního času, a tedy počtu kontrol, bude vyčleněno na ostatní kategorie 

kontrol (neplánované, podněty, atd.). 

 

Složkové úkoly (možná spolupráce dalších složek – OOV, OOO, ODI): 
 Kontroly různých typů zařízení k odstraňování odpadů (oprávněná i neoprávněná) 

V rámci složkového úkolu č. 1 budou v roce 2012 nadále standardně kontrolována zařízení 

určená k odstraňování odpadů (oprávněná i neoprávněná). Kontroly budou zaměřeny 

zejména na následující zařízení: skládky odpadů, zařízení k úpravě odpadů pod kódy D, 

spalovny odpadů a jiná termická zařízení k odstraňování odpadů. Obecně by pozornost 

při kontrolách měla být věnována důsledné aplikaci dopadů „euronovely“ zákona o 

odpadech (např. u skládek odpadů na ust. § 48a zákona o odpadech). V rámci tohoto 

složkového úkolu je třeba zkontrolovat všechny skládky nebezpečných odpadů. Skládky 
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dalších skupin (tj. ostatní a inertní) budou kontrolovány namátkově, průběžně (alespoň 

jednou za tři roky by měla být zkontrolována každá skládka). Pozornost by měla být 

věnována současně uzavřeným skládkám odpadů a způsobu provádění jejich rekultivace 

(druhá fáze provozu skládky). V případě skládek, které jsou již v režimu následné péče (třetí 

fáze provozu skládky), se mohou kontroly zaměřit na ověření efektivity stanoveného 

monitoringu a zajištění účinné ochrany okolního prostředí před možnými negativními vlivy. 

U zařízení k úpravě odpadů bude mj. pozornost při kontrole zaměřena na způsob provedení 

vyloučení nebezpečných vlastností upravovaných odpadů a dodržování dalších zákonných 

povinností při „překategorizaci“ odpadů z kategorie N na odpady kategorie O. 

Pravděpodobně bude, stejně jako v předchozích letech, pokračovat v tomto směru 

spolupráce se SFŽP. 

V případě spaloven odpadů by měla být každá zkontrolována alespoň jednou za dva roky. 

 Kontroly různých typů zařízení k využívání odpadů (oprávněná i neoprávněná) 

Kontroly různých typů zařízení k využívání odpadů budou s ohledem na regionální a 

kapacitní možnosti oblastních inspektorátů prováděny obdobně jako v minulých letech. V 

rámci tohoto složkového úkolu je třeba zaměřit činnost zejména na kompostárny, BPS, 

recyklační linky, výrobu paliv z odpadů a obecně na zařízení, kde odpady po definované 

úpravě vystupují z režimu odpadů (§ 3 odst. 6 zákona o odpadech). 

 Kontroly různých typů zařízení ke sběru a výkupu odpadů a sběru, výkupu a 

využívání autovraků (oprávněná i neoprávněná) 

V rámci složkového úkolu č. 3 budou kontroly prováděny zejména jako předem neohlášené. 

Při kontrolách sběren odpadů budou kontroly zaměřovány především na neoprávněný příjem 

autovraků a jejich částí a na neoprávněný příjem a rozebírání elektroodpadů. Kontrolováno 

bude současně plnění evidenčních povinností provozovatele při výkupu barevných kovů. 

V rámci kontrol autovrakovišť bude mimo samotný provoz zařízení pozornost věnována 

zejména způsobu vydávání potvrzení o převzetí autovraku (bezúplatně), a prověření 

skutečnosti, zda provozovatel vydává tato potvrzení na autovraky, které fyzicky prošly 

zařízením. 

 Zpětný odběr výrobků dle § 38 zákona o odpadech a nakládání s elektrozařízením a 

elektroodpady 

V rámci kontrol nakládání s elektrozařízeními a elektroodpady (vč. baterií) budou 

kontrolováni výrobci, poslední prodejci a zpracovatelé elektroodpadů. Zaměření kontrol 

bude především na individuální plnění povinností výrobců: (http://isoh.env.cz., 

http://www.mzp.cz/cz/vyrobci_baterii_akumulatoru). Vhodné je zaměřit se na výrobce 

uvádějících na trh spolu s elektrozařízeními přenosné baterie nebo akumulátory a na „e-

shopy“. Kontroly výrobců nebudou zaměřeny na povinnosti financování nakládání s 

historickými elektrozařízeními (povinnost podle § 37n odst. 3) u výrobců plnících své 

povinnosti prostřednictvím kolektivních systémů. 

U posledních prodejců baterií bude zaměření zejména na provádění zpětného odběru u 

prodejců podle přílohy č. 10 zákona o odpadech zejména ve spojení s kontrolou posledních 

prodejců elektrozařízení. 

U posledních prodejců se kontroly zaměří i na následné nakládání a předávání zpětně 

odebraných výrobků dalším osobám v souladu se zákonem (zaměření na možné úniky 

elektrozařízení ze systému zpětného odběru). Průběžně lze po dohodě s ředitelstvím odebírat 

potenciálně podezřelé vzorky baterií za účelem zajištění kontroly baterií na obsah těžkých 

kovů. Dále bude vhodné průběžně kontrolovat zpracovatele elektroodpadu, zejména ty, kteří 

nespolupracují s žádným kolektivním systémem. 

Kontroly plnění povinností plynoucích z ust. § 38 (pneumatiky, oleje) budou zaměřeny 

zejména na podávání informací o zpětném odběru a předávání zpětně odebraných výrobků 

dalším osobám (např. povinným osobám, oprávněným osobám). 

 Kontroly průmyslových podniků a jiných původců odpadů 

Kontroly průmyslových podniků a jiných původců odpadů budou prováděny u právnických 

http://isoh.env.cz/
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osob a fyzických osob oprávněných k podnikání, při jejichž podnikatelské činnosti vznikají 

odpady. Kontrolovány budou přednostně průmyslové podniky zabývající se specifickou 

výrobní činností (např. strojírenské podniky, hutnictví, výroba energií apod.), dále budou 

kontrolováni původci, u nichž lze předpokládat, že jejich činností vzniká velké množství 

odpadů kategorie O nebo N a dále producenti většího množství specifických nebezpečných 

odpadů (odpady s obsahem Hg, apod.). Vhodné je zaměřit činnost rovněž na společnosti s 

celorepublikovou působností (tento typ kontrol je vhodné provádět ve spolupráci s ostatními 

OI, přičemž spolupráce bude koordinována ze strany Ř ČIZP). 

Mimo běžnou kontrolu povinností plynoucích původcům ze zákona o odpadech je vhodné 

plánovat kontrolní činnost také s ohledem na sledování materiálového toku produkovaných 

odpadů od jejich vzniku ke konečnému využití či odstranění. 

Pro plánování kontrol ve shora uvedených pěti složkových úkolech využívá složka ČIŽP 

OOH softwarové vybavení pro sledování evidencí odpadů a zařízení, tedy programy EVI a 

ESPI, které má ČIŽP k dispozici. 

 Kontroly dodržování chemického zákona (REACH, detergenty) a zákona o biocidních 

přípravcích 
Dozorován bude zákon o chemických látkách a chemických přípravcích a příslušná nařízení 

EU, pro jejichž dozor je ČIŽP zmocněna tímto zákonem. Po přijetí nového zákona o 

chemických látkách a chemických směsích č. 350/2011 Sb. budou dozorovány nově 

chemické látky dle nařízení (ES) č. 1272/2008 (CLP). 

V průběhu roku 2012 proběhne kontrola „KOMODITY IV - Kontrola stavebních výrobků“. 

Dále budou prováděny kontroly právnických a podnikajících fyzických osob při plnění 

povinností vyplývajících ze zákona č. 120/2002 Sb., o podmínkách uvádění biocidních 

přípravků a účinných látek na trh a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění 

pozdějších předpisů. 

 Kontroly dle zákona o obalech 

V rámci složkového úkolu č. 7 budou přednostně kontrolovány subjekty zařazené v seznamu 

podle požadavků MŽP a podněty od celních úřadů. Dále budou kontroly prioritně zaměřeny 

na subjekty, které své povinnosti neplní vůbec. V průběhu roku budou dle potřeby zadávány 

Ř ČIŽP kontroly dalších subjektů. 

 

Specifické úkoly: 
Specifické úkoly si navrhují samy konkrétní oblastní inspektoráty na základě znalostí 

konkrétního regionu tak, aby odpovídaly potřebám regionu. Pro rok 2012 si každý OI stanoví 1 

specifický úkol na základě vlastní úvahy (v případě potřeby je možno ze strany OI navrhnout i 

počet vyšší). S ohledem na kapacitní problémy ČIŽP byl počet specifických úkolů pro rok 2012 

zredukován. 

 

Závěr: 
Plán kontrol zahrnuje cca 40 % disponibilního času inspektorů OOH. Zbývající kapacity 

jsou každoročně věnovány činnosti neplánované, např. šetření podnětů, stížností apod. 
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Sekce ochrany přírody, lesa a CITES 
 

1. ODDĚLENÍ OCHRANY PŘÍRODY OI ČIŽP A ODBOR OCHRANY 

PŘÍRODY ŘDT ČIŽP NA ROK 2012 (VČETNĚ SPECIALISTY PRO 

GMO A ZOO)  

 

Přehled činnosti dle zákonů: 
Česká inspekce životního prostředí, složka ochrany přírody bude v roce 2011 zajišťovat 

státní dozor na základě čtyř složkových zákonů:  

 č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, 

 č. 100/2004 Sb., o podmínkách dovozu a vývozu ohrožených druhů volně žijících živočichů 

a planě rostoucích rostlin a dalších opatřeních k ochraně těchto druhů, ve znění pozdějších 

předpisů,  

 č. 78/2004 Sb., o nakládání s geneticky modifikovanými organismy a genetickými  produkty 

a o změně některých souvisejících zákonů,  

 č. 162/2003 Sb., o podmínkách provozování zoologických zahrad a o změně některých 

zákonů. 

 

Plán kontrol: 
Tento materiál je souhrnem plánovaných složkových a specifických úkolů zaměřených na 

všechny čtyři zákony dozorované prostřednictvím OOP OI (ZOPK, GMO, ZOO, CITES) 

 

Složkové úkoly: 
 Kontroly zemědělsky hospodařících subjektů v rámci systému Cross Compliance se 

zaměřením na definované kontrolní požadavky“  
V souvislosti se založením kompetence ČIZP ke kontrolám podmíněnosti podle zákona o 

zemědělství v roce 2009 byly do plánu činnosti opět zařazeny kontroly zemědělsky 

hospodařících subjektů v rámci systému Cross Compliance. Kontroly jsou zaměřeny na 

definované kontrolní požadavky plynoucí ze směrnice o ochraně volně žijících ptáků a 

směrnice o ochraně přírodních stanovišť. Plánovaný rozsah kontrolní činnosti je stejný jako 

v předchozích letech a předpokládá provedení kontrol u cca 250 subjektů s možným 

navýšením v rámci doplňkového plánu na 270 až 280 kontrol. Plán je vytvářen centrálně na 

základě rizikové analýzy a zohledňuje rovnoměrné zastoupení subjektů v rámci územní 

působnosti všech OI. Způsob provádění a vyhodnocení kontrol CC zůstává stejný jako v 

roce 2011, případné změny budou upraveny v dodatku metodické instrukce na počátku roku 

2012. 

 Dozor nad výkonem státní správy obecních úřadů obcí s rozšířenou působností v 

oblasti ochrany přírody a krajiny 
V souladu s působností ČIŽP dle § 80 zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, 

budou stejně jako v letošním roce i v roce 2012 probíhat kontroly výkonu státní správy na 

vybraných úřadech za období 2009-2011 se zaměřením především na: 

 povolování kácení dřevin dle § 8 odst.1 a ukládání náhradní výsadby dle § 9 ZOPK 

 přijímání oznámení o kácení dřevin a rozhodování o pozastavení, omezení nebo zákazu 

kácení dřevin podle § 8 odst. 2 a 4 ZOPK 

 vydávání závazných stanovisek k zásahům do VKP dle § 4 odst. 2 ZOPK 
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 vydávání závazných stanovisek k odlesňování a zalesňování pozemků nad 0,5 ha a 

výstavbě lesních cest a melioračních systémů dle § 4 odst.3 ZOPK 

 vydávání povolení k rozšiřování geograficky nepůvodních druhů rostlin a živočichů a k 

rozšiřování kříženců do krajiny podle § 5 odst. 4 a 5 ZOPK 

 vydávaní souhlasů k umisťování a povolování staveb a k jiným činnostem, které by 

mohly snížit nebo změnit krajinný ráz podle § 12 odst. 2 ZOPK 

 ukládání podmínek pro výkon činností, které by mohly způsobit nedovolenou změnu 

obecně nebo zvláště chráněných částí přírody nebo zakazování takové činnosti podle § 

66 

 ukládání biologického hodnocení a náhradních opatření dle § 67 ZOPK 

 uplatňování stanovisek k územním a regulačním plánům a k dalším postupům dle 

stavebního zákona 

 stanovování podmínek k ochraně přírody a krajiny v souvislosti s § 6 odst. 6 zákona č. 

139/2002 Sb., o pozemkových úpravách a pozemkových úřadech 

V rámci složkového úkolu bude v roce 2012 provedena v územní působnosti každého OI 

jedna plánovaná kontrola obecního úřadu vybraného ve spolupráci OI a Ř ČIŽP a zároveň 

další kontrola na základě podnětů shromážděných OI. K vlastnímu provedení úkolu je 

zpracována metodická instrukce z roku 2011, zaměřená na cíle, postup a výstupy kontroly. 

Metodická instrukce bude aktualizována v 1. polovině ledna dodatkem pro rok 2012. 

 Kontrola dodržování předběžné a základní ochrany EVL (ochrana dle § 45b a 45c 

ZOPK) s vybranými předměty ochrany, v souvislosti s kontrolou souladu hospodaření 

a dalších lidských činností se zákonem č. 114/1992 Sb., zejména ve vztahu k ustanovení 

§ 45b odst. 1 a § 45c odst. 2 ZOPK  
Účelem složkového úkolu je podchytit škodlivé a protiprávní činnnosti s negativním 

dopadem na předměty ochrany a pokusit se o nápravu nežádoucího stavu dostupnými 

právními a administrativními nástroji. Tento úkol je dlouhodobého charakteru s postupnou 

změnou zaměření na konkrétní předměty ochrany. 

V roce 2011 pokračovaly kontroly EVL předmětem ochrany obojživelníci v souvislosti s 

nevhodnými způsoby rybářského a lesnického hospodaření a byly doplněny kontroly EVL 

některými dalšími předměty ochrany (rak kamenáč, netopýři, mihule, naturové druhy motýlů 

a saproxylofágních brouků, perlorodka, velevrub tupý, hořeček český, střevíčník pantoflíček 

a další), v závislosti na zaměření a možnostech jednotlivých OI. 

Rozsah kontrolní činnosti pro rok 2012 bude závislý na kapacitních možnostech 

příslušeného OI a místních poměrech ve vztahu k výskytu jednotlivých předmětů ochrany 

EVL v územní působnosti. Minimálně by měla být každým OI provedena kontrola 5 - 10 

EVL. Navržený plán činnosti bude výsledkem diskuse mezi OI a Ř, v průběhu sezóny bude 

na základě zjištění dále průběžně konzultován. 

Průběh a vyhodnocení kontrol se bude řídit stávající metodickou instrukcí, která bude 

aktualizována a průběžně podle potřeby doplňována pro jednotlivé předměty ochrany. 

 Kontrola polních pokusů podle zákona č. 78/2004 Sb.  
Lokality polních pokusů, tzv. "uvádění do životního prostředí" bude možno konkrétně uvést 

až budou k dispozici definitivní údaje z MŽP, což by mělo být k 1.4.2012. Kontroly (počet) 

nelze dosud přesně stanovit, neboť není známo, které firmy budou v pokusech dále 

pokračovat, rovněž nejsou známy ani pokusy, které budou v příštím roce nově povoleny, 

nebo stávající dále realizovány. Kontroly jsou řízeny z Ř-ČIŽP, odkud jednotlivé OI získají 

konkrétní informaci. Kontroly proběhnou během 2.-3.Q 2012. Kontroly jsou zařazeny jako 

složkový úkol, jejich provádění je popsáno „Metodickou instrukcí“. 

 Kontrola uzavřeného nakládání podle zákona č. 78/2004 Sb.“  
Kontroly "uzavřeného nakládání" budou prováděny v rozmezí 1.- 4.Q 2012 dle plánu 

kontrolní činnosti pro rok 2012 jednotlivých OI. Seznam kontrol subjektů nakládající s 

GMO v tomto režimu je doporučen z ŘDT ČIZP vzhledem k tomu, že tyto subjekty byly 

kontrolovány naposledy před více jak 3 roky, a dále jsou podklady zasílány na vyžádání dle 
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požadavků jednotlivých OI v termínu předem. Zhodnocení výsledku kontrol GMO 

jednotlivými OI je každoročně shrnut do zvláštní zprávy, kterou zpracovává ŘDT ČIŽP, 

proto jsou zařazeny jako složkový úkol. Jejich provádění je popsáno "Metodickou 

instrukcí".  

 Kontroly ZOO podle zákona č. 162/2003 Sb.  
Kontroly ZOO jsou dány zákonem o zoologických zahradách, a to tak, že každá licencovaná 

ZOO by měla být kontrolována nejméně jedenkrát během dvou let. Rovněž tato kontrolní 

činnost je řízena ŘDT ČIŽP v souvislosti na vazbu s příslušným odborem MŽP, který 

kontroly vypisuje a organizuje, oznámení o kontrole zasílá 1 měsíc předem. Na rok 2012 je 

plánováno 10 kontrol ZOO. ŘDT ČIŽP tyto kontroly bude zpětně vyhodnocovat, proto jsou 

zařazeny jako složkový úkol. Provádění je popsáno "Metodickou instrukcí". 

 

Specifické úkoly: 
 kontroly ZCHÚ – dodržování základních ochranných podmínek, předměty ochrany, značení, 

dokumentace 

 kontroly ZCHD (možný překryv s CITES) - kontroly stanovišť, zimoviště letounů, kontroly 

výjimek ze základních ochranných podmínek zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. 

kontroly chovatelů, jestřábníků, sokolníků, kontroly zpracovatelů kožešin, kontroly na 

burzách - pěvci 

 kontroly CITES – prodej, výjimky, podmínky chovu, chovatelé plazů, papoušků, čínská 

medicína 

 kontroly výkonu rozhodnutí orgánu OP – náhradní výsadby 

 kontroly plnění opatření k nápravě uložených ČIŽP 

 kontroly výkonu státní správy – obce, stavební úřady, pověřené obecní úřady 

 kontrola postupu při povolování kácení dřevin a ukládání náhradní výsadby 

 kontroly stavu VKP a registrovaných VKP s ohledem na důvod jejich vyhlášení, dodržování 

ochranných podmínek 

 kontroly památných stromů 

 kontrola plnění podmínek rozhodnutí ČIŽP  

 kontrola některých subjektů hospodařících na pozemcích v nejbližším okolí horních toků řek 

Blanice a Malše – toků s výskytem perlorodky říční 

 kontroly provozu MVE 

 kontroly vybraných EVL - zaměřuje se na EVL, která nejsou součástí složkového úkolu  

 kontrola dodržování ZOPK při zalesňování luk v údolních nivách 

 kontrola investičních akcí z hlediska dodržování ZOPK, kde ČIŽP upozorňovala v procesu 

EIA na podmínku povolení nebo souhlasu orgánu OP  

 kontrola dodržování ZOPK při hospodaření v lesích v majetku AOPK 

 kontrola ZOO před tzv. licenční kontrolou MŽP 

 kontroly porušování zákona č.114/1992 Sb., v souvislosti s vyplácením dotačních titulů 

MZe a dotací z OPŽP 

 kontroly jeskyní  

 kontroly motocyklových soutěží ENDURO 

 zjišťování případů poškozování přírody zvěří a ohrožení přirozeného vývoje lesních 

ekosystémů a jeho příčin v maloplošných zvláště chráněných územích 

 hloubkové prověrky zaměřené na zjištění a zdokumentování příčin ohrožení nebo poškození 

přírody v maloplošných chráněných územích s přírodními složkami závislými na 

dynamických procesech říční krajiny 

 kontroly plánovaného kácení podél vodních toků a technických úprav vodních toků se 

zaměřením na jejich nezbytnost a účelnost 

 kontroly plánovaného kácení podél komunikací většího rozsahu se zaměřením na jeho 

nezbytnost 
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 kontroly provádění aplikace biocidních přípravků na základě oznámení podle zákona č. 

326/2004 Sb., se zaměřením na dodržování správného dávkování, způsobu aplikace a 

případné následné mortality ZCHD živočichů 

 kontroly škod způsobených bobrem, vydrou a kormoránem a následné vyplácení náhrad 

škod dle zákona č.115/2000 Sb. 

 kontroly loveckých akcí (honů) u vodních nádrží se zaměřením na odstřel ZCHD kachen a 

povinnost používání k tomuto lovu nábojů s ocelovými broky 

 kontroly lokalit s výskytem sysla obecného ve spojitosti s jeho mortalitou na základě 

podezření na trávení syslů ze stran provozovatelů areálů s jeho výskytem  

 

Závěr: 
Celkový počet plánovaných kontrol tvoří cca 35% disponibilního času inspektorů. Nižší 

procento plánovaných kontrol je odůvodněno nejvyšším počtem podnětů, které je ČIŽP povinna 

řešit. Kontroly neplánované jsou prováděny na základě podnětů a stížností, jako neohlášené 

kontroly a z poznatků zjištěných při standardní inspekční činnosti, kterou nelze naplánovat. 
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2. ODDĚLENÍ OCHRANY LESA OI ČIŽP A ODBOR OCHRANY LESA 

ŘDT ČIŽP NA ROK 2012  

 

Přehled činnosti dle zákonů: 
Česká inspekce životního prostředí, složka ochrany lesa bude v roce 2012 zajišťovat 

v plném rozsahu výkon státní správy na úseku ochrany lesů jako složky životního prostředí. 

Právním rámcem pro výkon této činnosti budou zejména zákony: 

 č. 282/1991 Sb., o České inspekci životního prostředí 

 zákon č. 289/1995 Sb., o lesích 

 zákon č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 

 zákon č. 149/2003 Sb., o uvádění do oběhu reprodukčního materiálu lesních dřevin lesnicky 

významných druhů a umělých kříženců, určeného k obnově lesa a k zalesňování, a o změně 

některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů 

Výše uvedený právní rámec bude využit v rámci státních kontrol subjektů vlastnících lesy, a to bez 

ohledu na formu vlastnictví. 

 

Plán kontrol: 
Kontrolní činnost v rámci OOL je obdobně jako v předchozích letech plánována v rozsahu 

45-55 % disponibilního časového fondu. To představuje 734 plánovaných kontrol. Z praxe 

předchozích let lze dovodit, že obdobný bude počet kontrol neplánovaných, a to na základě 

podnětů, mimořádných situací v lesích, nebo skutečností nahodile zjištěných. 

 Témata kontrol se významně nemění, zvláštní důraz je kladen na komplexní kontroly, které 

jsou u většiny OOL OI nosnými kontrolními akcemi v jejich plánech. I v roce 2012 postihují 

plánované kontroly všechny typy majetků a témata v plánovaném roce jsou blízká tématům 

uplynulých let. Liší  se pouze podle míry problémů daných situací v jednotlivých regionech a u 

konkrétních lesních majetků. 

V r. 2012 obsahují plány kontrolní činnosti 21 kontrolních témat z celkem 36 témat 

doporučených.  

       Za stěžejní témata kontrol pro rok 2012 je i nadále považován rozvoj biotických činitelů 

(zejména kůrovců), škody zvěří, nepovolené těžby dřeva, nepovolené zábory lesní půdy a 

poškozování lesní půdy při přibližování a odvozu dřeva.  

 

Složkové úkoly: 
Oproti předchozím rokům nejsou z úrovně MŽP pro rok 2012 stanoveny pro odbor ochrany 

lesa složkové úkoly. Důsledkem tohoto rozhodnutí je zvýšení časového fondu pro kontroly 

specifických úkolů zvolených na základě znalosti poměrů v jednotlivých územích, popř. u 

konkrétních lesních majetků v každém regionu.  

 

Specifické úkoly: 
 komplexní kontroly,  

 kontroly zalesňování,  

 kontroly používání bioolejů a hydraulických kapalin,  

 kontroly reprodukčního materiálu lesních dřevin a jeho distribuce,  

 kontroly ochrany lesního půdního fondu (těžba surovin, erozní rýhy, poškození půdy a 

vodního režimu lesní dopravou, nezákonné zábory lesní půdy, odpady a odpadky 

v lesích, nezákonné oplocování lesů, rekreační aktivity),  

 kontroly ochrany lesa (hmyzí škůdci, škody zvěří), 
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 kontroly těžby dřeva,  

 kontroly plnění opatření k nápravě.  

Integrované kontroly jsou plánovány v oblasti uvádění do oběhu reprodukčního materiálu 

lesních dřevin, a to ve spolupráci s ÚHÚL Brandýs nad Labem a jeho pobočkami u OOL OI Plzeň, 

Ústí n/L., Brno, Olomouc, Ostrava a Liberec.  

Kontroly dodržování ustanovení zákona č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a krajiny budou 

ve spolupráci s oddělením ochrany přírody realizovány u OI Liberec. Případné další integrované 

kontroly na územích se zvláštním stupněm ochrany proběhnou v rámci kontrol neplánovaných. 

Půjde zejména o akce související s rozvojem biotických činitelů v NP Šumava. 

       Ke 13 stěžejním tématům, tj. nebezpečí ohrožení a poškození životního prostředí v lesích, 

jsou zpracovány typové programy, které jsou součástí metodického pokynu OOL Ř k Řádu České 

inspekce životního prostředí k provádění dozoru v ochraně životního prostředí. Cílem těchto, praxí 

osvědčených, typových programů je pokračování ve sjednocování kontrolních postupů i nazírání na 

konkrétní problémy při výkonu inspekční práce. 

 

Další činnost OOL: 
       Kromě povinností stanovených OOL ČIŽP obecně závaznými právními předpisy a řídícími 

akty ředitele inspekce a vedoucího OOL Ř, budou výstupy činnosti OOL ČIŽP spočívat ve 

zpracování zadání MŽP, v účasti zástupce OOL OI Hradec Králové v rámci evropské sítě 

Greenforce, řešící aktuální problémy při implementaci evropského práva na úseku ochrany přírody 

a lesnictví. Dále jde o aktivity v Koordinační radě Národního lesnického programu II, jakož i práce 

na implementaci nařízení Rady EU a Evropského parlamentu č. 995/2010 do české legislativy 

(cílem předpisu je omezení nezákonných těžeb a provázelo by ho i získání nových pravomocí pro 

ČIŽP při kontrole hospodářských subjektů a obchodníků uvádějících dřevo a dřevařské výrobky na 

trh EU). 

      V legislativní činnosti budou zástupci OOL OI i ŘDT ČIŽP spolupracovat s MŽP a Mze na 

novele zákona č. 149/2003 Sb., o uvádění do oběhu reprodukčního materiálu lesních dřevin. 

 

Závěr: 
       Kontrolní činnost je obdobně jako v předchozích letech plánována v rozsahu 45-55 % 

disponibilního časového fondu. 

        I v roce 2012 postihují plánované kontroly všechny typy majetků a jejich témata jsou blízká 

tématům uplynulých let. Liší  se pouze podle míry problémů daných situací v jednotlivých 

regionech a u konkrétních lesních majetků. 

 

  

 

 

 

 

Schválil: Ing. Jan Slanec – ředitel ČIŽP 
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